

“齐鲁爱心西瓜公益行”启动

乐了瓜农，甜了一线高温工作者



本报记者 赵清华

西瓜滞销瓜农愁

近日，我国多地西瓜滞销并大规模降价，潍坊高密也出现了这种情况。“种了20多年的西瓜，今年头一次遇到卖不出去的情况。”50岁的瓜农老刘告诉记者算了一笔账，每亩地种800棵西瓜，每棵西瓜的培育成本是4元钱，一亩地下来就是3200元。按如今每斤两三毛的售价，一亩地顶多也就能够收回3000块钱左右。他的八亩西瓜地往年都能赚上四五万元。“遇到这种怪事，大家都愁得难受。”老刘说，他们更担心的是价格低也卖不完，只能眼巴巴看着西瓜烂在地里，一年的辛苦就都白费了。

据高密市东北乡文化发展区党委相关负责人郭星月介绍，本地西瓜因其仅施有机肥，不施化肥、不打农药，价格较其它品种高一些。前些年当地产的西瓜主要运到青岛等半岛发达地区卖。但今年因为青岛出现“黑美人”毒西瓜事件，外地的订货批发商一个都没来，这是今年西瓜滞销的一个主要原因。

6月16日，齐鲁房地产建筑业协会会长李得华在得知老家高密的瓜农遇到困难后，第一时间联系到齐鲁晚报企业家联盟常务副秘书长高娜，很快达成了共识，齐鲁晚报企业家联盟携手齐鲁房地产建筑业协会，举办爱心西瓜公益活动，帮助困难瓜农。

两小时卖五万斤瓜

6月16日下午，齐鲁晚报企业

近期，潍坊高密出现了西瓜滞销并大规模降价的情况。为此，齐鲁晚报企业家联盟携手齐鲁房地产建筑业协会举办“齐鲁爱心西瓜公益行”活动，不仅为瓜农们解决了燃眉之急，也为酷暑中坚守岗位的一线工作者送去一分甜蜜和清凉。



家联盟通过微信群发布“齐鲁爱心西瓜公益行”的活动消息，李得华率先认购6000斤西瓜并拟将部分捐赠出去，数名企业家很快跟进。

不到2个小时，60多名企业家积极参与进来，每人认购的西瓜从500斤到6000斤不等，活动正式启动前，西瓜认购总量已超过五万斤。

6月17日上午，“齐鲁爱心西瓜公益行”在高密市东北乡文化发展区正式启动。在启动仪式上，高娜表示，齐鲁晚报企业家致力于为企业家们提供全方位的服务，为公益做贡献。李得华说，参加本次爱心西瓜公益活动，他感到特别有意

义，希望齐鲁房地产建筑业协会能与齐鲁晚报企业家联盟再次举办类似的公益活动。

西瓜有了出路，瓜农们欣喜地把自家地里的西瓜摘下来。当日下午，五万斤西瓜被志愿者们装上货车，次日运往济南，其中的一万斤已被决定“命运”——捐赠给环卫工人及城市建设者们。

为烈日作业者送清凉

6月18日下午2点30分，装载一万斤西瓜的“齐鲁爱心西瓜”大货车驶入济南市机械化清扫

大队的大院，为烈日下的一线工作者送去一分夏日的清凉。

记者见到，装在货车上的西瓜个顶个地大，大的能有二十斤，都熟透了。环卫工们排成两排，一个传一个，把西瓜从车上运到保洁车里。45岁的冯寿华孩子刚高考完，前段时间西瓜八毛钱一斤，自己拿着1500多元的工资没舍得买。“今年家里还没买过西瓜，也就上次姐姐来看母亲时带了一个，这次分了这么多西瓜，老人和孩子能吃得爽了！”冯寿华开心地说。

18日下午4点，“齐鲁爱心西

瓜公益行”活动走进济南二建集团的施工现场，为建筑工人们送去3000斤西瓜。“真是及时雨！”济南二建项目经理范立东说，最近天气炎热，工人们容易中暑，济南二建每天为工人24小时熬制绿豆汤，每个工人每天还配两瓶藿香正气水。“给工人们发个西瓜，他们的干劲儿更足了。”

企业家刘国泉告诉记者，他和企业家朋友们经常参加公益活动，“像李艳她们几位女企业家，早上7点多就赶过来了，一直忙到下午。能为一线工作者做事，大家都不觉得辛苦！”

安康公社签约胡家岸水稻基地

想吃更放心的好米？“承包”基地，从种植开始监管

一群自称“有情怀的吃货”集结成社群，为家人和孩子寻觅味道与性价比兼具的健康食品。这次，他们找到了章丘高官寨镇胡家岸的大米。通过签约水稻基地，监管种植过程，预订来年收成，吃上更放心的好米。

本报记者 唐阳阳

有情怀的吃货社群

“安康公社”发起人常诚如此形容这个社群：“一个很有意思的家庭，每天都在研究如何能吃到美味可口又性价比高的健康食品。”说起社群的由来，常诚本人是一个新手爸爸，食品安全问题一直困扰着他和许多家庭。于是，常诚和朋友们组建了“吃货”社群——安康公社。

常诚说，安康公社的“社亲”

标榜自己是“有情怀的吃货”，截至目前，公社已经有1000多名社员志愿者。通过分享如何吃得健康又美味，社员从陌生人变成了朋友。“我们的初心就是为家人和孩子寻找安全健康的食物。”

从购买到预订

这一次，安康公社找到了章丘胡家岸黄河大米。胡家岸大米素有“一株开花满枝香，一家煮饭香满庄”的美誉。最初社员“咸菜哥”推荐了家乡大米，得到普遍好评，安康公社追加了订购

量。6月14日，安康公社与胡家岸黄河大米签约，选定供应基地，参与种植过程监管，预订来年收成。这块基地的水稻种子选取9407一级粳米，产量低，口感好。基地采用特殊育苗技术，能够有效避免虫害，不再施加化肥农药。

社员路吉永是“吃饭”的行家，他告诉记者，胡家岸大米蒸出来的饭又软又香，黏度高，他家孩子特爱吃。社员张先生说，这次特意带孩子来，让他看看自己吃的大米是怎么种出来的。“见到预订的大米种植方式这么健康，我们更放心了。”

齐鲁晚报企业家俱乐部第二次活动

“体验马背上的生活”主题沙龙

骑马越来越受到都市人的青睐。它是一项集锻炼体能、心理、勇敢精神和坚定意志于一体的高尚运动。在辽阔草地上，无论是信马游缰，还是跃马扬鞭，都是一件怡情悦性的事儿。对都市中的你，爬上马背做一回骑士，将不只是个梦想。这次，齐鲁晚报企业家联盟将带你免费体验骑马的乐趣，届时还会有关专业教练一对一指导，赶紧来报名吧！

本次活动由齐鲁晚报企业家联盟与济南国际赛马场联合主办，济南国际赛马场坐落于济南市东部经济发展圈，占地面积1066亩，北距机场30km，西距济南西站40km，东距济南绕城高速10km，交通便利。赛马场内具备速度赛马区、盛装舞步区、场地障碍区、室内马术馆、马匹服务区，配套服务设施区六大区域，场地设施技术含量达到国际标准，具备承办国内最高级别马术及赛马项目赛事的能力。曾成功举办过包括全国运动会马术及速度赛马项目在内的多次国家级赛事。相信本次体验活动会给大家带来不一样的激情与浪漫！

齐鲁晚报企业家联盟是由齐鲁晚报发起，齐鲁晚报客户、与齐鲁晚报关系紧密的企业及山东省内优秀的企事业单位自愿组成的非营利性社会团体。兖矿集团、西王集团、东阿阿胶、卓创资讯、开创集团、山东高速等300多家企业及相关协会、学术机构成为首批会员。联盟致力于为山东优秀企业和企业家搭建舆论宣传平台、思想交流平台、合作共赢平台和公益活动平台，为联盟内企业提供新闻宣传、政策咨询、学术顾问、广告创意、活动策划、市场营销、文化建设等各类服务。成立以来，先后举办了股票投资、健康养生、资本运作、潜水体验、热点论坛等多次大型公益活动。

【活动地点】山东省济南市旅游路8228号(奥体中心东行9公里)济南国际赛马场

【交通方式】自驾

【活动费用】免费

【活动时间】2015年6月26日(星期五)14:00点集合

【报名人数】10人

【报名要求】齐鲁晚报企业家联盟成员

【报名方式】微信或电话报名(注明姓名、联系方式、微信名)

【活动咨询】电话:18678825770 微信:YiYiNA-1984

相关链接

对抗食品安全危机的新模式

CSA: 基地直供，农场直连消费者

在消费者与食品生产者信任关系越发微弱的当下，一种新型农产品贸易形式正在萌芽。起源于瑞士、发展于日本、兴盛于北美，近年来也陆续出现在一二线城市的“CSA”模式，是英文Com-

munity Supported Agriculture的缩写，即“社区支持农业”，指社区消费者成为农场的用户，并承诺在农场的生长季节支付预订款支持，而农场则以提供新鲜安全的当季产品作为回报，直送供给用